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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

Ειςαγωγή 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει 

τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται 

το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ 

ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί,  βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των 

δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 

προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ 

τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

Σκοπόσ του Νηπιαγωγείου 

κοπόσ του Νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να βοθκιςει τα νιπια να 

αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων 

τθσ Α/κμιασ και Β/κμιασ Εκπαίδευςθσ. 

 

Ταυτότητα 

το νθπιαγωγείο Κρζντθσ, το ςχολικό ζτοσ 2022-23, φοιτοφν προνιπια και νιπια που διαμζνουν ςτθν 

Κρζντθ, Βίνιανθ, Κεραςοχϊρι και Άγιοσ Δθμιτριοσ. Σα παιδιά εκτόσ τθσ κοινότθτασ Κρζντθσ μετακινοφνται 

προσ και από το ςχολείο μασ με μιςκωμζνα οχιματα (ταξί). Σο πρϊτο πρωινό δρομολόγιο από Βίνιανθ-

Άγιο Δθμιτριο καταφκάνει ςτισ 07:50-08:00, όπου βρίςκεται θ εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ και τα 

παραλαμβάνει, το δρομολόγιο από Κεραςοχϊρι καταφκάνει ςτισ 08:15. Κατά τθν αποχϊρθςθ το πρϊτο 

δρομολόγιο ξεκινάει ςτισ 12:55 και το δεφτερο ςτισ 13:10. 

φλλογοσ Διδαςκόντων του ςχολείου μασ αποτελείται από τουσ: 

 Κοντογιϊργου Ουρανία - Εκπαιδευτικόσ ΠΕ60.ΕΑΕ Παράλλθλθσ τιριξθσ, Προϊςταμζνθ του 

ςχολείου 

 Κρικϊνθ Αγγελικι - Εκπαιδευτικόσ ΠΕ60,  

 

Όραμα  

Όραμα για τα παιδιά του ςχολείου μασ είναι να μπορζςουν να γνωρίςουν τον κόςμο, να κατακτιςουν 
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γνϊςεισ, νζεσ εμπειρίεσ, πολλά και διαφορετικά ερεκίςματα, να αποκτιςουν γερά κεμζλια για τθν 

μετζπειτα ςχολικι ηωι και να ανοίξουν τουσ ορίηοντζσ τουσ. Πάντα γνϊμονασ είναι ο ςεβαςμόσ, θ αγάπθ 

προσ τα παιδιά αυτά, οι ανάγκεσ και οι ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ του περιβάλλοντοσ τουσ. 

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ 

υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου. Εγκρίνεται από τθ 

υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου, κακϊσ και από τον 

Διευκυντι Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο ςε όλουσ τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ (ΦΕΚ 491/9-2-2021). 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ 

Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των 

γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, 

κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 

Άρθρο 1: Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 

υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι 

λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ 

παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, 

να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ, οι οποίεσ ζχουν βαςικό 

και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ 

δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ 

αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ 

όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ 
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και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό 

ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 

Άρθρο 2: Λειτουργία του Σχολείου 

I. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ, τα διαλείμματα, ο 

χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα, κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται 

από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  

 Τποχρεωτικό πρόγραμμα: 

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 07:50 - 8:15 (αναπροςαρμογι λόγω 

μεταφορϊν των μακθτϊν με ταξί). 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 12:55 – 13.10 

(αναπροςαρμογι λόγω μεταφορϊν των μακθτϊν με ταξί). 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 

μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 

Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ. Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τθν 

εκπαιδευτικό, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο 

εβδομάδων, το ςφνολο των προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ.7, του 

άρκρου 2, του Π.Δ. 79/2017 (Α’109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν.4559/2018 (Α’142). 

 

II. Προςζλευςη και αποχϊρηςη μαθητϊν/μαθητριϊν 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 07:50 ζωσ 08:30. 
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Τπεφκυνοι για τθν ζγκυρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριων είναι αποκλειςτικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ και οι 

μεταφορείσ. Σα μεταφερόμενα παιδιά προςζρχονται ςτο ςχολείο από τισ 07:50 ζωσ τισ 08:15. Ο ςυνοδόσ 

ζρχεται μζχρι τθν είςοδο του Νθπιαγωγείου, απ' όπου και παραλαμβάνει το παιδί θ νθπιαγωγόσ. Θ 

ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου 

γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Μθ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν δθμιουργεί πρόβλθμα ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και τθν 

ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ. τθ μθ ζγκαιρθ προςζλευςθ παραλαμβάνουμε τον μακθτι/ 

μακιτρια ςυςτινοντασ ςτον γονζα-κθδεμόνα να είναι ςυνεπισ. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του 

ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 

αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί 

ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Θ ίδια 

διαδικαςία ακολουκείται και για τουσ μεταφερόμενουσ μακθτζσ. Οι γονείσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ 

ζρχονται με δικό τουσ μζςο, ςυμπλθρϊνουν το ςχετικό ζντυπο και παραλαμβάνουν το παιδί τουσ. Εάν 

κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, 

χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου 

κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου και οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 

παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ.  

Θ απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνο όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, οικογενειακά 

γεγονότα κ.α.). ε κάκε περίπτωςθ ςυςτινεται ςτουσ γονείσ να ενθμερϊνουν  το ςχολείο.  

 

III. Αςφάλεια των  μαθητϊν/τριϊν 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ και οι μεταφορείσ οφείλουν να προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο για να φζρουν να 

παραλάβουν τα παιδιά τουσ από τθν κεντρικι είςοδο τθσ αυλισ. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν 

πριν από τισ 08:15 και μετά τισ 13:00 και πριν και μετά από το αναπροςαρμοςμζνο ωράριο για τουσ 

μακθτζσ που μεταφζρονται ανικει αποκλειςτικά ςτον γονζα-κθδεμόνα. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ 

είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 
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IV. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ 

και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και 

υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ  Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ Ευρυτανίασ. 

Ειςαγωγή Αγγλικήσ Γλϊςςασ 

Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ειςάγεται ςτο πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα των Νθπιαγωγείων τθσ 

χϊρασ θ Αγγλικι  γλϊςςα μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ βιωματικοφ χαρακτιρα. 

Θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γίνεται με τθ διάκεςθ εκπαιδευτικϊν ΠΕ06 για δφο διδακτικζσ ϊρεσ τθν 

εβδομάδα ςε κάκε τμιμα του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ των Νθπιαγωγείων, ςε πλαίςιο 

ςυνεργαςίασ με τθν νθπιαγωγό του τμιματοσ. Θ νθπιαγωγόσ κατά τισ ϊρεσ αυτζσ παραμζνει ςτθν τάξθ 

λαμβάνοντασ ενεργό μζροσ ςτθ μακθςιακι διαδικαςία, με βάςθ τισ ανάγκεσ και τθν οργάνωςθ των 

δραςτθριοτιτων, όπωσ ςυναποφαςίηονται από τισ δφο εκπαιδευτικοφσ (ΠΕ06 και ΠΕ60). Εκπαιδευτικόσ 

ΠΕ06 δεν ζχει τοποκετθκεί ακόμθ ςτο νθπιαγωγείο μασ. 

Εργαςτήρια Δεξιοτήτων 

Από τον επτζμβριο του 2021 εντάςςεται ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα όλων των Νθπιαγωγείων 

θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο: Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί για τθ διδαςκαλία των 

Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων ςχεδιάηουν τα Προγράμματα Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων. Ο ςχεδιαςμόσ 

περιλαμβάνει υποχρεωτικά τθν υλοποίθςθ τεςςάρων (4) Θεματικϊν Ενοτιτων και δφναται να 

περιλαμβάνει από 20 ζωσ 28 Προγράμματα Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων, δθλαδι 5 ζωσ 7 εβδομάδεσ ανά 

Θεματικι Ενότθτα. 

Σα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων αποτελοφν καινοτόμο, δυναμικι, διδακτικι, εκπαιδευτικι δράςθ, θ οποία 

ςυνίςταται ςτθν προςκικθ νζων Θεματικϊν Ενοτιτων, με εςτίαςθ ςτισ δεξιότθτεσ, ςτο υποχρεωτικό 

ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, αξιοποιϊντασ ςφγχρονεσ και καινοτόμεσ μεκόδουσ μάκθςθσ. 

Βαςικι αρχι των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι να ςυνδυάηουν το γνωςτικό πεδίο των Προγραμμάτων 

πουδϊν με τθν ανάπτυξθ βαςικϊν ικανοτιτων των μακθτϊν με ςκοπό τθ διάπλαςθ τουσ ςε ελεφκερουσ 

και υπεφκυνουσ πολίτεσ. 

κοπόσ των “Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων” είναι θ ενίςχυςθ τθσ καλλιζργειασ ιπιων δεξιοτιτων, δεξιοτιτων 

ηωισ και δεξιοτιτων τεχνολογίασ και επιςτιμθσ ςτισ μακιτριεσ και ςτουσ μακθτζσ. τουσ επιμζρουσ 

ςτόχουσ των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι θ μάκθςθ μζςω ομαδοςυνεργατικισ, δθμιουργικισ και κριτικά 

αναςτοχαηόμενθσ διδακτικισ μεκοδολογίασ, θ ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ηωισ, διαμεςολάβθςθσ και 

υπευκυνότθτασ, θ ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ψθφιακισ μάκθςθσ, τεχνολογίασ και προγραμματιςτικισ 
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ςκζψθσ. 

Οι κεματικοί άξονεσ που κα υλοποιθκοφν ςτο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου είναι: 

1. ΗΩ ΚΑΛΤΣΕΡΑ-ΕΤ ΗΘΝ ΤΓΕΙΑ: Διατροφι-Αυτομζριμνα, Οδικι Αςφάλεια 

2. ΦΡΟΝΣΙΗΩ ΣΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: Οικολογία-Παγκόςμια και τοπικι Φυςικι κλθρονομιά 

3. ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ: Κοινωνικι υναίςκθςθ και Ευκφνθ/Ανκρϊπινα δικαιϊματα 

4. ΔΘΜΙΟΤΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΣΟΜΩ: Δθμιουργικι κζψθ και Πρωτοβουλία/STEM. 

 

V. Ιδιαιτερότητεσ ςχολικήσ χρονιάσ 2022-23 

Λαμβάνοντασ υπόψθ τθν ιδιαιτερότθτα τθσ φετινισ χρονιάσ για τθν προςταςία από τθ διαςπορά του 

κορωνοϊοφ COVID-19 ιςχφουν τα εξισ ςφμφωνα με τθν υπό ςτοιχεία Δ1α/Γ.Π.οικ.50908/7-9-2022 ΚΤΑ (Β’ 

4695): 

Χρήςη μάςκασ-προαιρετική: Θ χριςθ μάςκασ είναι προαιρετικι για τθν ςχολικι χρονιά 2022-23 για όλουσ 

τουσ μακθτζσ, τισ εκπαιδευτικοφσ και το λοιπό προςωπικό, κακϊσ και για τουσ επιςκζπτεσ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ.  

Διαχείριςη μαθητή/μαθήτριασ, εκπαιδευτικοφ και μζλουσ του προςωπικοφ με ςυμπτϊματα 

περιςτατικϊν COVID-19:  

 Εάν ζνασ/μία μακθτισ/τρια εκδθλϊςει ςυμπτϊματα τθσ λοίμωξθσ COVID-19, εκτόσ του χϊρου του 

ςχολείου, παραμζνει ςτο ςπίτι και ειδοποιείται θ ςχολικι μονάδα με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων.  

 Εάν ο/θ μακθτισ/τρια βρίςκεται ςτθ ςχολικι μονάδα, λαμβάνουν χϊρα εκ μζρουσ τθσ Τπευκφνθσ 

COVID-19 τθσ ςχολικισ μονάδασ τα παρακάτω:  

 Επικοινωνία με τθν οικογζνεια για παραλαβι του/τθσ μακθτι/τριασ.  

 Απομόνωςθ του/τθσ μακθτι/τριασ ςε προκακοριςμζνο καλά αεριηόμενο χϊρο, με επίβλεψθ, 

μακριά από τα υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογι απλισ χειρουργικισ μάςκασ.  

 Εφαρμογι υγιεινισ χεριϊν και αναπνευςτικισ υγιεινισ από τον/τθν μακθτι/τρια και το/τα 

άτομο/α που το φροντίηουν.  

 Χριςθ εξοπλιςμοφ ατομικισ προςταςίασ από το προςωπικό (μάςκα, γάντια, και ςε περίπτωςθ 

κινδφνου εκτίναξθσ βιολογικϊν υγρϊν ι αναπνευςτικϊν εκκρίςεων- ποδιά αδιάβροχθ και 

οφκαλμικι προςταςία με γυαλιά ι αςπίδα προςϊπου).  

 Επιμελισ κακαριςμόσ του χϊρου και εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε επιφάνειεσ μετά τθν 

αναχϊρθςθ του/ τθσ μακθτι/τριασ με χριςθ εξοπλιςμοφ ατομικισ προςταςίασ.  
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 Γίνεται ιατρικι αξιολόγθςθ με πρωτοβουλία των γονζων/κθδεμόνων και ςε ςυνεργαςία με 

αυτοφσ. Εφόςον, ςφμφωνα με τθν αξιολόγθςθ αυτι, ο/θ μακθτισ/τρια χαρακτθριςτεί ωσ φποπτο 

κροφςμα COVID-19 ςυςτινεται rapid test ι μοριακό τεςτ.  

 ε περίπτωςθ κετικοφ διαγνωςτικοφ ελζγχου, ο μακθτισ, εκπαιδευτικόσ ι μζλοσ του προςωπικοφ, 

παραμζνει ςε απομόνωςθ κατ’ οίκον για 5 θμζρεσ (ωσ θμζρα 0, κεωρείται θ θμζρα λιψθσ τθσ κετικισ 

εργαςτθριακισ διάγνωςθσ). 

 Μετά τθν παρζλευςθ των 5 θμερϊν απομόνωςθσ, εάν δεν υπάρχουν ςυμπτϊματα και με πλιρθ 

υποχϊρθςθ του πυρετοφ για ζνα 24ωρο χωρίσ τθν χριςθ αντιπυρετικϊν, ο μακθτισ, εκπαιδευτικόσ ι 

μζλοσ του προςωπικοφ, δφναται να επιςτρζψει ςτο ςχολείο. Για τθν επιςτροφι ςτο ςχολείο, δεν 

απαιτείται νζοσ εργαςτθριακόσ ζλεγχοσ οφτε θ προςκόμιςθ ιατρικισ βεβαίωςθσ. 

 Οι μακθτζσ, εκπαιδευτικοί και τα μζλθ του προςωπικοφ, υποχρεοφνται ςτη χρήςη μάςκασ υψθλισ 

προςταςίασ (N95 ι ΚΝ95 ι FFP2) ι διπλισ μάςκασ για 5 ημζρεσ επιπλζον από τθν θμζρα λιξθσ τθσ 

απομόνωςθσ. 

Τηλεκπαίδευςη 

Πραγματοποιείται ςφγχρονθ και αςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ ςφμφωνα με τισ ςχετικζσ οδθγίεσ εγκυκλίουσ 

και αποφάςεισ του Τ.ΠΑΙ.Θ ςφμφωνα με τθν υπ. Αρικμ 131451/ΓΔ4/30-9-2020 Τ.Α. (ΦΕΚ 4264/Β') και 

κατόπιν ζγκυρθσ και ζγκαιρθσ ενθμζρωςθσ των γονζων και κθδεμόνων από το ςχολείο μασ, όταν και αν 

κρικεί αναγκαίο. 

 

Άρθρο 3: Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

I. Φοίτηςη 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται ςτο ςχολείο 

μασ από τθν εκπαιδευτικό-Προϊςταμζνθ, Κοντογιϊργου Ουρανία, θ οποία  καταγράφει τισ κακθμερινζσ 

απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα 

χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Όταν 

ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το ςχολείο, θ νθπιαγωγόσ-Προϊςταμζνθ 

επικοινωνεί με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και τουσ ενθμερϊνει για τισ απουςίεσ του (άρκρο 13 ΠΔ79/2017), 

κακϊσ και για το: «Αν οι απουςίεσ του μακθτι του Νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100), ανά 

διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του 

υλλόγου Διδαςκόντων που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ υντονίςτριασ Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου Νθπιαγωγϊν. ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο. ε 

κάκε περίπτωςθ δε δφναται να επαναφοιτιςει ςτο Νθπιαγωγείο μακθτισ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του 

ζτουσ εγγραφισ ι επαναφοίτθςθσ ζχει ςυμπλθρϊςει τθν θλικία των επτά (7) ετϊν» (Ν.4619/2019).  
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Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των 

μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

 

II. Σχολικοί χϊροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του 

Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί 

βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για 

τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν 

και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται 

οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

 

III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί 

από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ το διάλειμμα γίνεται μζςα ςτθν αίκουςα του Νθπιαγωγείου. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, όπου οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 

απευκφνονται ςτθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό  που βρίςκεται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να 

ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου 

χϊρου. 

 

IV. Σχολικό πρόγραμμα 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν 

προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και 

ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 

όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυν-εργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι 

υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι 

ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 
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V. Συμπεριφορά - Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ 

Η Προϊςταμζνη 

o υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν και των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι 

λειτουργία του ςχολείου. 

o Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ 

και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου 

Διδαςκόντων. 

o Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 

ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

o Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του 

Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν 

ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

o Κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα, ϊςτε να κζςει υψθλοφσ ςτόχουσ και να εξαςφαλίςει τισ 

προχποκζςεισ επίτευξθσ τουσ για ζνα ςχολείο λειτουργικό, δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν κοινωνία. 

o Δθμιουργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ και εκτίμθςθσ ανάμεςα ςε αυτιν και τισ εκπαιδευτικοφσ και 

εξαςφαλίηει τθ ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία τουσ. 

o Αςκεί με δικαιοςφνθ, ςφνεςθ και δθμοκρατικό πνεφμα τα κακικοντά τθσ παρακινϊντασ τισ 

εκπαιδευτικοφσ ςτθν ανάπτυξθ πρωτοβουλιϊν και ενκαρρφνοντασ τουσ να καινοτομοφν ςτθν τάξθ. 

o Ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ, δθμοκρατικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο και 

για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

o Ελζγχει τισ απουςίεσ των μακθτϊν και ενθμερϊνει κακθμερινά το πλθροφοριακό ςφςτθμα του 

ΤΠΑΙΘ. 

o υνεργάηεται με τουσ γονείσ και το φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων ςε τακτικι βάςθ φροντίηοντασ να 

ςυγκαλεί κανονικά τισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων. 

o ε ςυνεργαςία με το φλλογο Διδαςκόντων καταρτίηει το πρόγραμμα ενθμζρωςθσ των γονζων. 

o Προςκαλεί ςε ςυνεδρίαςθ τα μζλθ του ςυλλόγου, (εκπαιδευτικοφσ, ειδικό εκπαιδευτικό προςωπικό) 

και διευκολφνει τθ μεταξφ τουσ ςυνεργαςία. 

o υνεργάηεται με το οικείο Κ.Ε.Δ.Α..Τ., κακϊσ και με άλλεσ υποςτθρικτικζσ υπθρεςίεσ (Κοινοτικά 

Κζντρα Ψυχικισ Τγείασ Παιδιϊν και Εφιβων, Ιατροπαιδαγωγικά Κζντρα, ψυχοκοινωνικζσ υπθρεςίεσ 
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οικείων OTA, κ.ά.) για τθ ςχολικι, κοινωνικι και επαγγελματικι ζνταξθ των μακθτϊν/τριϊν. 

o υνεργάηεται με τουσ γονείσ και παρζχει ςε αυτοφσ κάκε διευκόλυνςθ ςτθ ςυνεργαςία με το 

προςωπικό του ςχολείου. Προγραμματίηει και οργανϊνει ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ των γονζων με 

τισ εκπαιδευτικοφσ, το ειδικό εκπαιδευτικό προςωπικό ι άλλουσ εμπλεκόμενουσ φορείσ, ςε κζματα 

κοινοφ ενδιαφζροντοσ. 

o Είναι ςυνολικά υπεφκυνθ για τθν υλοποίθςθ τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, ςε ό, τι αφορά τουσ 

μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ και τθν επικοινωνία του ςχολείου με τουσ γονείσ και τισ 

αρμόδιεσ υπθρεςίεσ. 

o Φροντίηει για τθ ςυνεχι επιμόρφωςθ και ενθμζρωςθ του προςωπικοφ ςε νζεσ εκπαιδευτικζσ 

προςεγγίςεισ και διδακτικζσ μεκόδουσ.  

o Τποβάλλει: α) το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα λειτουργίασ του ςχολείου, ςε τρία (3) αντίγραφα 

για ζγκριςθ, ςτον Προϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ.  

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ 

των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ 

και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 

εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ 

φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 

διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο 

και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 
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ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το 

πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τθν εκπαιδευτικό ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με 

ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και θ οικογζνειζσ τουσ. 

 υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των 

διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 

εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

Εκπαιδευτικόσ  παράλληλησ ςτήριξησ 

 Ενθμερϊνεται από τθν προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου ςχετικά με τισ ανάγκεσ του μακθτι, για τον 

οποίο ζχει εγκρικεί παράλλθλθ ςτιριξθ, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν αξιολογικι ζκκεςθ - γνωμάτευςθ 

του Κ.Ε.Δ.Α..Τ., ςχετικζσ παιδαγωγικζσ εκκζςεισ κακϊσ και άλλεσ αξιολογιςεισ-γνωματεφςεισ που 

πικανόν υπάρχουν από άλλουσ φορείσ αξιολόγθςθσ». 

 Αξιολογεί τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ του/τθσ μακθτι/τριασ και ςυντάςςει εξατομικευμζνο 

πρόγραμμα εκπαίδευςθσ (ΕΠΕ) λαμβάνοντασ υπόψθ τουσ βαςικοφσ άξονεσ και τισ υποδείξεισ του 

Κ.Ε.Δ.Α..Τ. 

 Τλοποιεί το εξατομικευμζνο εκπαιδευτικό πρόγραμμα μζςα και ζξω από τθν τάξθ και είναι ςυνολικά 

υπεφκυνθ για όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ (διαλείμματα, επιςκζψεισ, εκδθλϊςεισ 

κ.λπ.) ςτισ οποίεσ ςυμμετζχει ο μακθτισ. 

 υνεργάηεται με τα αρμόδια Κ.Ε.Δ.Α..Τ. ςτισ περιπτϊςεισ μακθτϊν/τριϊν που παρουςιάηουν 

ιδιαίτερθ δυςκολία και προβλιματα προςαρμογισ. 

 υντάςςει ςε ςυνεργαςία με τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιματοσ, το εβδομαδιαίο πρόγραμμα 

υποςτθρικτικϊν δραςτθριοτιτων του/τθσ μακθτι/τριασ, το οποίο υποβάλλεται ςτθν Προϊςταμζνθ 

του νθπιαγωγείου και φυλάςςεται ςτον ατομικό φάκελο του/τθσ μακθτι/τριασ. 

 Προςφζρει τισ υπθρεςίεσ τθσ ςε μακθτζσ/τριεσ ςυςτεγαηόμενου ι όμορου ςχολείου που χρειάηονται 

παράλλθλθ ςτιριξθ φςτερα από απόφαςθ τθσ Διευκφντριασ Εκπαίδευςθσ Ευρυτανίασ. 
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Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για 

κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικι 

περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται 

αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν 

άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

o υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

o Απευκφνονται ςτισ υπεφκυνεσ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων. 

o Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ, αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 

ακολουκοφν τισ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 

περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για 

κζματα λειτουργίασ του χολείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ 

Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ 

φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 
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VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το 

φλλογο Διδαςκόντων και τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ 

δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 

επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 

εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 

ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 

παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ 

λαμβάνονται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. Σο ςχολείο ωσ φορζασ αγωγισ ζχει κακικον να λειτουργεί, ζτςι, 

ϊςτε μακθτζσ και μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν με διαρκι ςυηιτθςθ, ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει 

ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των 

παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

VII. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ Εκφοβιςμοφ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ και 

αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία με τισ οικογζνειεσ κ.α. 

Ωσ νθπιαγωγείο λειτουργοφμε προλθπτικά ςτο φαινόμενο τθσ ςχολικισ βίασ. Βάηουμε ςτόχουσ ςχετικοφσ 

με τθν ανάπτυξθ τθσ κοινωνικοςυναιςκθματικισ νοθμοςφνθσ (αυτοαντίλθψθ, ενςυναίςκθςθ, 

αυτοεκτίμθςθ, αυτοπεποίκθςθ, επίλυςθ ςυγκροφςεων με κριτικι και δθμιουργικι ςκζψθ). Ακολουκοφν 

δραςτθριότθτεσ όπωσ: προβολι ταινιϊν, ανάγνωςθ παραμυκιϊν, ςυηιτθςθ, κεατρικά παιχνίδια και 

παιχνίδια ρόλων με κζμα τθ διαφορετικότθτα. 

Για τθν πρόλθψθ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο:  
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οι εκπαιδευτικοί 

o Εφαρμόηουν κατάλλθλεσ πρακτικζσ για τθν  πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπθςθ αρνθτικϊν 

ςυμπεριφορϊν μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν. 

o υηθτοφν με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ για τα δικαιϊματα τουσ, τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, ςτο 

ςχολείο και τουσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο. 

o Παρζχουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ κατάλλθλουσ τρόπουσ ζκφραςθσ τθσ επικετικότθτασ, (όπωσ τα 

ακλιματα, οι τζχνεσ κτλ.) και ανάλογεσ ευκαιρίεσ για επιτεφγματα και καταξίωςθ. 

o Ενιςχφουν τθ φιλία μεταξφ των μακθτϊν και αναδεικνφουν τθν αλλθλεγγφθ τθσ παρζασ των φίλων ωσ 

το πλζον κατάλλθλο μζςο για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν εκφοβιςμοφ και βίασ ςτο ςχολείο. 

o Ευαιςκθτοποιοφν τουσ γονείσ για το πρόβλθμα, ςτισ ατομικζσ και ςτισ ομαδικζσ ςυνεργαςίεσ. 

o Αντιμετωπίηουν τισ αιτίεσ απομόνωςθσ και περικωριοποίθςθσ μακθτϊν. 

o Δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφζρον για τθν ζνταξθ ςτθ ςχολικι ομάδα των νεοφερμζνων μακθτϊν ι των 

μακθτϊν με ειδικά προβλιματα και ανάγκεσ. 

o Αςκοφν ουςιαςτικι εποπτεία των χϊρων του ςχολείου ςτουσ οποίουσ πικανολογείται εκδιλωςθ 

εκφοβιςμοφ και βίασ μεταξφ των μακθτϊν.  

o Καλλιεργοφν δεξιότθτεσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ για ειρθνικι διευκζτθςθ ςυγκρουςιακϊν 

καταςτάςεων. 

οι μαθητζσ/τριεσ 

o Εκφράηουν τισ επικυμίεσ τουσ και τα κζλω τουσ με τρόπο ειρθνικό και μζςα από τον διάλογο. Ακοφνε 

πριν μιλιςουν. Περιμζνουν και δε διακόπτουν τον ςυνομιλθτι τουσ. ζβονται τισ απόψεισ των άλλων, 

ακόμα και αν δεν ςυμφωνοφν με αυτζσ τισ απόψεισ. 

o Εκφράηουν λεκτικά τα ςυναιςκιματά τουσ και επιλζγουν ςωςτζσ μορφζσ ςυμπεριφοράσ. 

o τθ ςχολικι τάξθ, εργάηονται όλοι ςαν μια ομάδα. Σθροφν τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, ςτθρίηουν και 

φροντίηουν ο ζνασ τον άλλον. Όλοι ζχουν δικαίωμα ζκφραςθσ των απόψεϊν τουσ και κανενόσ οι 

απόψεισ δεν είναι κατϊτερεσ από τισ απόψεισ κάποιου άλλου ςυμμακθτι. 

o Αν  παρατθριςουν  φαινόμενα  βίασ  ςτουσ  ίδιουσ ι  τουσ/τισ  ςυμμακθτζσ/τριεσ  τουσ,  μιλάνε  ςτθν 

υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιματοσ. 

o Οι περιπτϊςεισ παραβίαςθσ των κανόνων γίνονται αντικείμενο ευρφτερθσ ςυηιτθςθσ ςτθν τάξθ 

(ανάλυςθ του προβλιματοσ, ανακάλυψθ των κινιτρων, εντοπιςμόσ και εξεφρεςθ εναλλακτικϊν 

τρόπων κετικισ προςζγγιςθσ του ηθτιματοσ). 

 



19 
 

VIII. Σχολικζσ εκδηλϊςεισ – δραςτηριότητεσ 

Σο Νθπιαγωγείο οργανϊνει εκδθλϊςεισ, ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και γιορτζσ. Προγραμματίςτθκαν 

εκδθλϊςεισ για τον εορταςμό των εκνικϊν επετείων τθσ 28θσ Οκτωβρίου και 25θσ Μαρτίου, τθσ επετείου 

του Πολυτεχνείου (17 Νοεμβρίου), των Χριςτουγζννων, και τθσ εορτισ των Σριϊν Ιεραρχϊν (30 

Ιανουαρίου), πάντα εφαρμόηοντασ τα προβλεπόμενα μζτρα που ανακοινϊνονται από τουσ ειδικοφσ 

ςχετικά με τθν πορεία τθσ πανδθμίασ. 

Εάν κάποιο παιδί κζλει, μπορεί να γιορτάςει τα γενζκλια ι τθ γιορτι του ςτθν τάξθ μαηί με τουσ 

ςυμμακθτζσ του. τθν περίπτωςθ αυτι φζρνει ςυςκευαςμζνο κζραςμα, το οποίο μοιράηει ςτουσ μακθτζσ 

με τθ λιξθ του ωραρίου, για να καταναλωκεί ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων προσ αποφυγι ζκτακτων 

περιςτατικϊν λόγω αλλεργικϊν αντιδράςεων.  

Επιπρόςκετα, το Νθπιαγωγείο οργανϊνει εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και περιπάτουσ, που τελοφν υπό τθν 

αίρεςθ των παραπάνω μζτρων ςτισ οποίεσ τθρείται το θμεριςιο ςχολικό ωράριο και οι γονείσ-κθδεμόνεσ 

παραλαμβάνουν κανονικά τουσ μακθτζσ από το Νθπιαγωγείο.  

 

IX. Άλλα θζματα 

Εμβολιαςμόσ μαθητϊν/μαθητριϊν 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα 

εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, 

αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο, από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα 

προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

Θζματα υγείασ  

Σο εκπαιδευτικό προςωπικό δεν επιτρζπεται να χορθγεί οποιοδιποτε φαρμακευτικό ςκεφαςμα ςτα 

παιδιά (Φ.7/488/123316/Γ1/4-10-2010- Εγκφκλιοσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α.). Ωςτόςο κρίνεται ςκόπιμο οι γονείσ 

να ενθμερϊνουν για: 

α. Ευαιςκθςίεσ ι αλλεργίεσ των παιδιϊν ςε φάρμακα και τροφζσ και 

β. τυχόν ιατρικι αγωγι, ςτθν οποία υποβάλλονται ι  για οποιοδιποτε πρόβλθμα μπορεί να επθρεάςει τθν 

ψυχοπνευματικι εξζλιξι τουσ.  

ε περίπτωςθ τραυματιςμοφ παιδιοφ, παρζχονται οι πρϊτεσ βοικειεσ από τισ νθπιαγωγοφσ και καλείται ο 

γονζασ- κθδεμόνασ του παιδιοφ. ε περίπτωςθ ςοβαροφ τραυματιςμοφ καλείται το ΕΚΑΒ για άμεςθ 

παροχι βοικειασ και ςυγχρόνωσ γίνεται τθλεφωνικι ενθμζρωςθ των γονζων και κθδεμόνων.  

ε περίπτωςθ ανάγκθσ παροχισ φαρμακευτικισ αγωγισ, ο γονζασ ςε ςυνεννόθςθ και με άδεια τθσ 
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εκπαιδευτικοφ-προϊςταμζνθσ, ειςζρχεται ςτο χϊρο του ςχολείου (ςτο διάδρομο), χορθγεί το φάρμακο ςτο 

παιδί του και αποχωρεί (λαμβάνοντασ όλα τα ιςχφοντα μζτρα προςταςίασ κατά τθσ COVID-19). 

 

Άρθρο 4: Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

I. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από 

τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τθν εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό-Προϊςταμζνθ.  

 

II. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τισ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με 

απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 

 τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα τθν πρϊτθ Δευτζρα και ϊρα 13.15-14.00 από τισ εκπαιδευτικοφσ, για 

κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγικι 

ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, 

προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ 

ςυναντιςεων με τισ εκπαιδευτικοφσ. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν 

άμεςα τισ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και 

τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και 

υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ.. 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει  να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται 

από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει 

να είναι άμεςα διακζςιμοι. 
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III. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο Γονζων & 

Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ 

Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ 

Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ 

ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ, τον φλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τθν Πρόεδρο τθσ 

χολικισ Επιτροπισ του Διμου Αγράφων.  

 

IV. Σχολικό Συμβοφλιο 

ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και δυο εκπρόςωποι τθσ 

τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει 

παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 

ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του 

Νθπιαγωγείου. 

 

V. Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 

Σο Νθπιαγωγείο Κρζντθ είναι ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει 

ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, 

εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

  

Άρθρο 5: Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ 

Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν Προϊςταμζνθ ζχει αναπτφξει ζνα γενικό ςχζδιο 

προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα ζγινε επικαιροποίθςθ του χεδίου 

Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και 

υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 
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Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 

ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ 

βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν.  

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι 

των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, και θ Προϊςταμζνθ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 

ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. Διμοσ Αγράφων, 

ΕΟΔΤ όπωσ για τθν περίπτωςθ του COVID 19, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν 

εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

Χϊροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 

Σονίηεται, ςε όλθ τθν διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, ότι χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ είναι 

ο αφλειοσ χϊροσ του ςχολείου. 

Ειδικό ςχζδιο αποχϊρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκϊν 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςκεί ςχζδιο διαφυγισ και 

πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 

Άρθρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ – Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 

(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό 

ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 

Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το 

όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ 

αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με 

όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι 

θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 
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